



Обзор по материалам СМИ  
17 ноября 2025 г.

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- Семь таймырских новобранцев отправились к местам прохождения срочной службы
- Архив Таймырского Дома народного творчества оцифруют
- Таймырские борцы пополнили копилку медалей района

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дудинцев от 55 лет и старше приглашают в клуб «Нескучный возраст»
- В школе искусств открылась выставка «Легенды Севера»
- Дудинские спортсмены отмечены наградами первенства норильской спортшколы

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- За прошедшую неделю зафиксировали большое количество вредных выхлопов

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Жителям края предлагают принять участие в программе «Земский тренер» и получить миллион
- Край оказался в числе регионов с наименее здоровым образом жизни населения

**5. СМИ о России:**

- Путин подписал закон об усилении наказания за вовлечение подростков в диверсии
- Путин подписал закон о целевом обучении медиков-бюджетников
- Путин утвердил ожидаемый период выплаты накопительной пенсии
- Прямая линия и пресс-конференция Путина пройдут одновременно
- Министр обороны ФРГ анонсировал сроки войны с Россией: последнее мирное лето

**6. СВО:**

- Медведев: спецоперация закончится, когда Россия достигнет поставленных целей
- Новости об основных событиях в зоне СВО 17 ноября

**7. Разное**

- Зима близко: русское чудо-оружие не оставило надежд Западу

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## **1. СМИ о Таймыре**

### **Семь таймырских новобранцев отправились к местам прохождения срочной службы**

17 ноября первая группа таймырских призывников отправилась в сборный пункт г. Красноярска, откуда их распределят по воинским частям для службы в рядах Вооруженных сил Российской Федерации.

Провожать новобранцев пришли заместитель главы муниципального района по экологии и имущественным отношениям Андрей Шопин, Таймырский комитет солдатских матерей, а также родные и друзья новобранцев.

Андрей Шопин, обращаясь к призывникам, отметил: «Сейчас - один из моментов, который вы будете помнить всегда. Сегодня вы вступаете в ряды армейских защитников Отечества. Конституция Российской Федерации гласит, что защита Отечества – это долг и обязанность каждого гражданина РФ. Поэтому служба в Вооруженных силах, защита Отечества в России всегда была уделом мужественных и крепких ребят. Ваш выбор службы в армии - это уже мужественный и обдуманный поступок, который достоин настоящих мужчин. Я уверен, что вы найдете в себе силы физические и духовные, чтобы с честью пройти суровую школу армейской жизни и гордо нести звание русского солдата. Служите честно, уважайте командиров и себя. Всегда помните, что вас ждут на родной земле».

Призвать в армию рассчитывают не менее полусотни жителей Таймыра в возрасте от 18 до 30 лет. Срок военной службы по призыву составляет 12 месяцев.

«Таймыр»

### **В Красноярском крае оцифруют архив Таймырского Дома народного творчества**

«РН-Банкор» подвел итоги конкурса грантов в поддержку научных исследований, имеющих прикладное значение для Таймырского Долгано-Ненецкого района Красноярского края и его коренного населения. В этом году компания поддержала проект по сохранению уникального нематериального этнокультурного наследия коренных этносов Таймыра путем создания цифрового архива Таймырского Дома народного творчества.

Цель грантовой поддержки – способствовать решению социальных задач, значимых для территории исконного проживания коренных малочисленных народов Севера, развивать научные знания о территории, сохранять биологическое разнообразие и традиционный уклад жизни коренных народов.

Архив Дома народного творчества содержит более 5 тыс. объектов и документов, свидетельствующих о быте, жизненном укладе, традициях и мировоззрении нганасан, долган, энцев и других коренных этносов полуострова.

В фондах собраны этнографические материалы, многие из которых существуют в единственном экземпляре. В музее имеются оригиналы рукописей первых исследователей отдаленных населенных пунктов Таймыра, видеохроника обрядов, записи исчезающих языков, фотографии, запечатлевшие быт северных народов середины XX века. Документальные свидетельства представляют большую ценность для антропологических, лингвистических и исторических исследований.

Цифровизация экспонатов и архивного фонда музея позволит сохранить всю ценную информацию...

ДЕЛА

### **Таймырские борцы пополнили копилку медалей района**

С 14 по 15 ноября в г. Красноярске прошли краевые соревнования в рамках II Всероссийского фестиваля по спортивной борьбе «Борьба в школу» (спортивная дисциплина: греко-римская борьба, вольная борьба, женская борьба) среди юношей и девушек 2012-2013 г.р.

В состязаниях приняли участие 240 человек из 27 команд, представляющих города и районы Красноярского края. В соревнованиях по спортивной дисциплине греко-римская борьба участвовало 12 команд и 99 спортсменов.

Команду Таймыра в дисциплине греко-римская борьба представляли шесть борцов Спортивной школы по национальным видам спорта имени А.Г. Кизима.

В нелёгкой борьбе с сильнейшими спортсменами Красноярского края наши ребята завоевали: Андрей Янде (вк 57 кг.) - 1 место, Ярослав Шипков (вк 50 кг.) и Алексей Поротов (вк 44 кг.) - 3 место.

Кроме того, с 15 по 16 ноября в городе Норильск, район Талнах, в Культурно-оздоровительном центре состоялся региональный турнир по греко-римской борьбе, памяти трагических событий 1981 года.

Соревнования проходили в трех возрастных категориях: 2009-2011, 2012-2013 и 2014-2015 годов рождения. По результатам первого дня соревнований: Ефим Фальков, Амин Рустамов - 1 место, Ян Пальчин, Владимир Самардак, Амир Шералиев, Актилек Орозалиев - 2 место, Глеб Шестериков, Андрей Пономарёв, Арген Жаналиев - 3 место

16 ноября ребята не смогли поучаствовать в турнире из-за закрытия автодороги для всех категорий автотранспорта.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **Дудинцев от 55 лет и старше приглашают в клуб «Нескучный возраст»**

Специалисты центральной библиотеки приглашают дудинцев от 55 лет и старше присоединиться к клубу «Нескучный возраст». Посещение объединения позволит участникам расширить возможности для общения и разнообразить досуг: в планах у организаторов проведение мастер-классов, литературно-музыкальных вечеров и развлекательных программ.

Встречи проходят два раза в месяц в здании центральной библиотеки по адресу: ул. Матросова, д. 8 А. Дополнительную информацию можно получить по телефону: 2-77-42.

### **В школе искусств открылась выставка «Легенды Севера»**

14 ноября Детская школа искусств им. Б. Н. Молчанова распахнула свои двери для посетителей выставки под названием «Легенды Севера». Вниманию присутствующих были представлены произведения из архивов художественного отделения школы, созданные как выпускниками прошлых лет, так и нынешними учениками.

Экспонаты, представленные на выставке, отличаются разнообразием техник: здесь можно увидеть живопись, графику и работы декоративно-прикладного искусства. Тематика детских работ также весьма широка: неповторимый растительный и животный мир Таймыра, культура и обряды коренных жителей полуострова, интерпретации сказок и легенд.

Разделить радость открытия выставки с учениками и педагогами пришел заместитель Главы Таймыра по вопросам социальной политики Владимир Подобед. Владимир Вячеславович сравнил экспозицию с глотком чистой родниковой воды: среди современной суеты и технологий посещение такой выставки сравнимо с выходом на лоно природы, от нее веет добром и светом.

С приветственным словом к юным дарованиям обратилась и директор школы искусств Надежда Ямщикова, пожелав им новых творческих свершений и побед.

Все работы, вошедшие в состав выставки «Легенды Севера», выполнены воспитанниками художественного отделения под руководством преподавателей: Нины Кольман, Элины Марчук и Светланы Лисовой.

### **Дудинские спортсмены отмечены наградами первенства норильской спортивной школы**

14 и 15 ноября в Талнахе проходило Открытое первенство спортивной школы № 4 среди юных спортсменов 2014 года рождения и младше. В соревнованиях участвовали 110 пловцов, включая 12 представителей из Дудинки.

По итогам соревнований дудинские спортсмены завоевали две серебряные и одну бронзовую медаль. Дмитрий Головатюк занял второе место на дистанции 100 метров на спине, а Евгений Корнилов стал серебряным призером в заплыве на 50 метров вольным стилем и бронзовым — на дистанции 100 метров вольным стилем. Юноши занимаются под руководством тренера Натальи Мордвинкиной.

### **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР**

**В Норильске за прошедшую неделю зафиксировали большое количество вредных выхлопов в воздухе**

В Норильске зафиксировали превышение по уровню допустимого количества вредных выбросов в воздух. Данными поделилась первый заместитель министра экологии Красноярского края Юлия Гуменюк.

Она сообщила, что передвижная экологическая лаборатория совершила 16 выездов за прошедшую неделю. Её специалисты обнаружили загрязнения в атмосфере по следующим адресам: ул. 50 лет Октября, 2: оксид азота (продукт горения топлива, может провоцировать появление смога) – до 1,8 ПДКмр, ул. Талнахская, 12Б: оксид азота – до 2,04 ПДКмр.

Северный край

### **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

**Жителям края предлагают принять участие в программе «Земский тренер» и получить миллион**

В Красноярском крае идет прием заявок на участие в программе «Земский тренер». Кандидатам предлагают переехать на работу в малые населенные пункты. В поддержку предусмотрена единовременная выплата в размере миллиона рублей.

Участниками программы могут стать тренеры-преподаватели, инструкторы по спорту (включая адаптивный), инструкторы-методисты и другие специалисты отрасли. Их ждут в 20 муниципальных физкультурно-спортивных учреждениях. Так, в Дудинке нужны тренеры по боксу, плаванию и фигурному катанию на коньках, в Уяре – по волейболу, в Большой Мурте – по футболу, в Новоселово – по настольному теннису и по борьбе, в Карагатузском – по биатлону и лыжным гонкам, в Дзержинском – инструкторы по спорту, в том числе по адаптивным видам. В списке вакансий 32 позиции.

«По поручению Президента Владимира Путина в этом году программа "Земский тренер" запущена пилотно – только в Дальневосточном и Центральном федеральных округах. Однако в ежегодном послании Губернатор края Михаил Котюков обозначил, что и в Красноярском крае программа должна заработать уже сейчас. Поэтому в 2025 году заключим первые три договора, средства на выплаты в краевом бюджете уже предусмотрены. В следующем году, когда проект полностью заработает во всех регионах страны, мы рассчитываем закрыть еще 31 вакансию уже с привлечением федеральных средств», – рассказал министр спорта Красноярского края Денис Петровский.

Кандидаты должны иметь российское гражданство, профильное образование, быть готовыми переехать и заключить со спортивным учреждением трудовой договор. Отработать по программе нужно не менее пяти лет. При расторжении трудового договора по инициативе специалиста раньше этого срока выплату придется вернуть.

Красноярский край

**Красноярский край занял 75 место в рейтинге здорового образа жизни. По сравнению с предыдущим годом результат в регионе ухудшился**

Красноярский край оказался в числе регионов с наименее здоровым образом жизни населения. По итогам 2024 года край занял 75-ю позицию из 85 возможных в рейтинге, подготовленном РИА Новости.

Исследование основано на семи показателях, включающих потребление алкоголя и табака, распространенность наркомании, уровень занятий спортом и условия труда. Для анализа использовались данные Росстата, МВД и Минспорта. Рейтинговый балл региона составил 46,7.

Хуже ситуация обстоит только в Чукотском автономном округе, Мурманской, Челябинской, Иркутской, Магаданской областях, Забайкальском крае, Ненецком АО, Республике Хакасия и Ерейской автономной области. Лидерами рейтинга стали республики

Закавказья, Ульяновская область, Краснодарский и Ставропольский край. Санкт-Петербург расположился на 11 строчке, Москва – на 17-й, Новосибирская область – на 53-й. Сибновости

## 5. СМИ о России

### **Путин подписал закон об усилении наказания за вовлечение подростков в диверсии**

За вовлечение несовершеннолетних в диверсии будет грозить пожизненное заключение. При этом, если подросток согласился что-то поджечь или подорвать, то будет отвечать по уголовной статье уже с 14 лет. Закон об этом подписал президент РФ Владимир Путин.

Изменения были разработаны большой группой депутатов во главе с председателем Госдумы Вячеславом Володиным. Благодаря закону расширяется перечень преступлений, за совершение которых уголовная ответственность наступает с 14 лет. Он дополняется такими преступлениями, как содействие террористической деятельности и организация террористического сообщества, а также диверсия; содействие диверсионной деятельности и прохождение обучения в целях осуществления диверсии.

При этом преступник, осужденный за такие преступления, должен будет отбыть не менее двух третей назначенного судом срока, чтобы получить возможность для условно-досрочного освобождения. Также исключается применение срока давности уголовного преследования к лицам, совершившим преступления диверсионной направленности.

Изменения также предусматривают введение серьезного наказания за склонение, вербовку или вовлечение несовершеннолетнего в диверсионную деятельность. За это может последовать наказание в виде лишения свободы на срок от 10 до 20 лет со штрафом в размере от полумиллиона до одного миллиона рублей, а также пожизненное лишение свободы. Аналогичное наказание устанавливается за вовлечение несовершеннолетних в террористическую деятельность.

Как ранее заявлял Вячеслав Володин, закон направлен на защиту детей от вовлечения в преступную деятельность и повышение безопасности страны. Он привел статистику, показывающую рост числа диверсионных преступлений в России: если в период с 2019 по 2023 год по статье 281 УК РФ было осуждено 13 человек, то в 2024 году число осужденных составило уже 48. Особое внимание Володин уделил вовлечению подростков в диверсионную деятельность, отметив, что молодые люди часто оказываются втянутыми в преступления в поисках легких денег или в процессе игр, а также под воздействием обмана и шантажа.

Соавтор закона, председатель Комитета Госдумы по безопасности Василий Пискарев заявлял, что цель документа - не только наказать виновных, но и предотвратить новые преступления, особенно защитить детей и подростков от вербовки в деструктивные сети. "Спецслужбы противника все чаще стараются вовлечь в совершение диверсий школьников, убеждая, что им за это, в силу малого возраста, ничего не будет, - сообщил парламентарий. - Поэтому снижение возраста ответственности за диверсии имеет важное профилактическое значение".

Российская газета

### **Путин подписал закон о целевом обучении медиков-бюджетников**

Президент России Владимир Путин подписал закон, согласно которому студенты-бюджетники, учащиеся на медицинских направлениях, будут обязаны заключить договор о целевом обучении в ординатуре до прохождения итоговой аттестации. Соответствующий документ размещен на сайте официального опубликования правовых актов.

Закон нацелен на решение кадрового дефицита в система здравоохранения России. Согласно документу, с 1 марта 2026 года студенты-бюджетники при поступлении в ординатуру должны будут заключать договор с медицинским учреждением, где в последствии они будут работать. Если молодой человек этого не сделает, то его переведут на платную форму обучения. В ситуации, когда выпускник расторгнет договор с медучреждением, где обязан был работать, ему придется компенсировать затраты на свое обучение.

Кроме того, вводится трехлетний период наставничества, который нужно проходить в учреждениях системы ОМС. Это нововведение касается выпускников вузов, которые уже прошли специалитет или ординатуру.

Вести

### **Путин утвердил ожидаемый период выплаты накопительной пенсии**

Президент России Владимир Путин утвердил закон, который определяет ожидаемую продолжительность выплат накопительной пенсии с 1 января 2026 года на уровне 270 месяцев. Документ размещен на сайте официального опубликования правовых актов.

Срок ожидаемой продолжительности выплат накопительной пенсии рассчитан на основе статистики, касающейся продолжительности жизни мужчин и женщин, достигших 60 и 55 лет соответственно, в соответствии с методологией, утвержденной постановлением правительства.

Рассчитанное по этой методике значение для 2026 года превысило максимальный порог, поэтому законом был установлен фиксированный период выплат в 270 месяцев.

Как указано в сопровождающих документах, этот показатель используется при расчете начала выплат накопительной пенсии и при корректировке ее величины.

РИА Новости

### **Прямая линия и пресс-конференция Путина пройдут одновременно**

Совмещенную прямую линию и большую пресс-конференцию Владимира Путина в этом году планируют провести 19 декабря, сообщили РБК федеральный чиновник и источник на медиарынке. Однако окончательное решение пока не принято — есть и альтернативная дата, 18 декабря.

«Слышал такую дату в качестве одной из возможных». Осведомленный источник, близкий к администрации президента, также упоминает 19 декабря, но подчеркивает, что решение еще не окончательное. Еще два источника, близкие к администрации президента, называют альтернативную дату — 18 декабря. Если мероприятие состоится 19 декабря, то впервые за всю историю оно пройдет в пятницу, а не в четверг.

По информации РБК, сейчас активно обсуждается дата 19 декабря. Федеральный чиновник сообщил, что именно эта дата рассматривается как основная.

Пресс-секретарь президента Российской Федерации Дмитрий Песков сообщал URA.RU, что дата проведения «Прямой линии» и большой пресс-конференции с участием Путина уже установлена. Идет большая подготовка к мероприятию. В 2024 году подобное мероприятие состоялось 19 декабря и продолжалось примерно четыре с половиной часа.

URA.RU

### **Министр обороны ФРГ анонсировал сроки войны с Россией: последнее мирное лето. Борис Писториус заявил о нападении Москвы на Европу уже в 2028 году**

Министр обороны Германии Писториус анонсировал начало войны с Россией в 2028 или 2029 году. Для драматургии добавил: «Некоторые военные эксперты вообще считают, что мы провели последнее мирное лето». Официальный представитель нашего МИД Мария Захарова отреагировала: «Теперь нет сомнений в том, кто агрессор».

По оценкам Бундесвера, к 2029 году «Россия восстановит силы до уровня, позволяющего провести крупномасштабную операцию против НАТО», а значит надо это предотвратить. Немецкая разведка BND пришла к схожему выводу: если Россия победит на Украине, война с НАТО может начаться до 2030 года.

Сам Альянс выдавал похожие прогнозы. Председатель Военного комитета НАТО Бауэр называл «2027–2031 годы». В новой Стратегической концепции НАТО Россия названа врагом. В обновленной Морской стратегии Россия определена как главный морской противник. Россия рассматривается Альянсом уже не как потенциальный противник, а как главный противник.

Можно вспомнить и заявления европейских лидеров. Макрон заявлял, что «Россия стала угрозой для Франции и для Европы» и требовал «не допустить, чтобы Россия победила». Кая Каллас заявила, что в вопросе столкновения с Россией «мы говорим о трёх-пяти годах».

Урсула фон дер Ляйен считает, что «угроза войны может быть неминуемой». Британский министр обороны ситуацию оценивает так: «Мы перешли от послевоенного мира к предвоенному миру. Нам нужно быть готовыми. К войне. С Россией».

Владимир Путин не раз называл «дурью» и «полной ерундой» заявления европейцев о том, что Россия на Украине не остановится и нападет на какую-либо страну НАТО.

Во-первых, силы неравны. Да, по оценкам западных военных экспертов российская армия сейчас вторая в мире по мощи (даже без учета ядерного потенциала) и первая по боевому опыту. Однако НАТО в совокупности обладает гораздо большим числом войск, вооружений и мобилизационного ресурса.

Во-вторых, чтобы вытянуть войну с Альянсом, России придется изменится уже кардинально. Некоторые изменения происходят даже из-за СВО, что крайне негативно воспринимается экономически господствующим классом (этим во многом и объясняется информационная политика, направленная на рутинизацию конфликта и которую с горькой иронией называют «спи, страна огромная»). В случае же «большой войны» ныне экономически господствующему классу придется рас прощаться со своим господством — иначе страны просто не будет.

Однако «точки входа» в войну уже известны, а сценарии Западом отрабатываются. Это и ввод войск НАТО на Украину, и нападение на Приднестровье, и блокада Калининградской области, и провокации в Сувалкском коридоре и более мелкие варианты провокаций (одну из подобных, с угоном МиГ-31 и его «нападением» на Румынию, недавно пресекла ФСБ).

Именно поэтому Россия наглядно изменила свою ядерную доктрину. В случае втягивания НАТО в войну, ответ России будет не симметричным, а ядерным.

Почему даже столь очевидный расклад не удерживает европейцев от безответственного и опасного балабольства на тему войны с Россией? Как версия: потому, что на Украине наши войска воюют не так, как это делали бы европейцы или, как это делает Израиль в Палестине. Непонятно им это, за нерешительность принимают.

МК

## 6. СВО

### Медведев ответил, когда закончится СВО: главное о спецоперации 17 ноября

Россия будет продолжать спецоперацию, пока не выполнит все поставленные задачи. Об этом сообщил зампредседателя Совета Безопасности РФ Дмитрий Медведев. В то же время в Европе предполагают, что конфликт может затянуться до 2026 года.

Параллельно с этим Франция планирует передать Украине современные истребители Rafale и ракеты к ним. В Донбассе сотни тысяч человек остались без электроснабжения из-за ударов ВСУ по электростанциям. Главное о спецоперации к 17 ноября — в материале URA.RU.

Глава Еврокомиссии (ЕК) Урсула фон дер Ляйен в письме лидерам ЕС предложила, что конфликт на Украине может завершиться к концу 2026 года. По ее словам, даже с учетом обещанной поддержки Киев столкнется с дефицитом средств, который невозможно преодолеть без дополнительного финансирования.

Фон дер Ляйен считает, что помочь Киеву следует выделить в начале второго квартала 2026 года. Она должна быть гибкой и не увеличивать фискальную нагрузку. Также глава ЕК подчеркнула необходимость распределения финансового бремени между союзниками Украины.

Франция поставит Украине свои новейшие истребители Rafale. Сегодня президент Украины Владимир Зеленский посетил Елисейский дворец в Париже для участия в мероприятии «коалиции желающих». Французский лидер Эммануэль Макрон при встрече несколько раз дружески похлопал его по спине. По итогам заседания было подписано соглашение о поставках украинской армии истребителей Rafale, ракет и систем ПВО SAMP/T.

В подвалах Покровска прячутся от ВСУ тысячи мирных жителей. По данным советника главы ДНР Игоря Кимаковского, в подвалах жилых домов Красноармейска (Покровска) может находиться до нескольких тысяч мирных жителей. В настоящее время идет эвакуация

населения. Несколько групп уже в безопасности, но люди все еще остаются в подвалах и ждут эвакуации из зоны боевых действий.

Глава ДНР Денис Пушилин в эфире телеканала «Россия 24» рассказал о ситуации в Димитрове (украинское название — Мирноград). По его словам, украинская армия пытается вырваться из города, где оказалась в окружении.

Он также отметил, что, несмотря на попытки противника использовать определенные маршруты для выхода из города, все эти направления находятся под огневым контролем подразделений ДНР. Пушилин добавил, что ВС РФ приступили к зачистке многоэтажных районов города с целью блокировать пути отхода для украинских военных.

Российские штурмовики выбивают ВСУ из Купянска. Штурмовой отряд 121-го мотострелкового полка ВС РФ продолжает вытеснять украинские формирования из западной части Купянска (Харьковская область). Об этом сообщил командир подразделения с позывным Лаврик в видеоматериале Минобороны России. По его словам, украинские силы отступают из города, а российские военные продолжают выполнять поставленную задачу.

ВСУ оставили без света полмиллиона жителей Донбасса. В ночь на 17 ноября украинские беспилотники атаковали энергетическую инфраструктуру ДНР. По словам Пушилина, около 500 тысяч абонентов в Донецке, Макеевке, Горловке и Ясиноватой остались без электричества. Специалисты сразу же приступили к восстановительным работам, электроснабжение полностью восстановлено в Горловке, частично — в Донецке и Макеевке. Экстренные работы продолжаются.

URA.RU

## **Новости об основных событиях в зоне СВО 17 ноября** на основе сводки Министерства обороны РФ.

ВС РФ освободили за сутки три населенных пункта. Российские военнослужащие взяли под контроль: поселок Двуречанское Харьковской области; село Платоновка ДНР; село Гай Днепропетровской области.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар трем бригадам ВСУ в районах пяти населенных пунктов Сумской области, а также двум бригадам и штурмовому полку противника в районах трех населенных пунктов Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 150 военнослужащих, две боевые бронированные машины, 13 автомобилей, орудие полевой артиллерии и склад боеприпасов.

Подразделения группировки «Запад» нанесли поражение четырем украинским бригадам в районах населенных пунктов Куриловка, Петропавловка, Путниково Харьковской области, Дроновка ДНР.

В городе Купянске Харьковской области штурмовые отряды 6-й армии продолжили уничтожение окруженных формирований ВСУ. В течение суток российские бойцы сорвали две контратаки двух украинских бригад в районах населенных пунктов Благодатовка и Великая Шапковка, проведенные для деблокирования окруженных подразделений.

В результате огневого поражения уничтожено до 50 украинских военнослужащих, бронетранспортер M113, боевая бронированная машина «Senator», четыре станции РЭБ и семь автомобилей.

Всего в зоне ответственности группировки потери противника составили: до 230 военнослужащих, танк, три боевые бронированные машины, 24 автомобиля, 105-мм гаубица L-119, четыре склада боеприпасов и 10 станций РЭБ.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение трем украинским бригадам в районах трех населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 210 человек. Также противник лишился двух боевых бронированных машин, орудия полевой артиллерии, 20 автомобилей, двух станций РЭБ и склада материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали девять бригад в районах восьми населенных пунктов ДНР и двух населенных пунктов Днепропетровской области.

В Красноармейске ДНР российские штурмовики 2-й армии продолжили уничтожение окруженных формирований ВСУ в Центральном микрорайоне и в западной части

микрорайона Горняк, а также на территории западной промзоны. ВС РФ ведут зачистку от украинских боевиков села Ровное.

В течение суток российские бойцы отразили пять атак штурмового полка «Скала» и механизированной бригады ВСУ из района села Гришино, предпринятых для деблокирования окруженной группировкой ВСУ. Подразделения ВС РФ уничтожили до 25 украинских военнослужащих и боевую бронированную машину.

В Димитрове подразделения 51-й армии продолжили наступательные действия в микрорайоне Восточный и южной части города. Штурмовые группы в районе микрорайона Западный освободили более 30 зданий.

«За сутки на красноармейском направлении уничтожены до 290 украинских военнослужащих, три боевые бронированные машины, четыре пикапа и орудие полевой артиллерии», — сообщает Минобороны РФ.

Всего в зоне ответственности группировки потери противника составили до 490 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины, восемь автомобилей и орудие полевой артиллерии.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам в районах населенных пунктов Остаповское, Радостное Днепропетровской области, Воздвижека и Червоное Запорожской области. Потери ВСУ: свыше 215 военнослужащих, две боевые бронированные машины, семь автомобилей и три орудия полевой артиллерии.

Бойцы «Днепра» атаковали две бригады противника в районах населенных пунктов Белогорье, Орехов и Степногорск Запорожской области. ВСУ лишились более 80 военнослужащих, боевой бронированной машины, 13 автомобилей, двух орудий полевой артиллерии, шести станций РЭБ, склада боеприпасов и пяти складов материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по объектам топливно-энергетического комплекса и железнодорожной инфраструктуры, используемым в интересах ВСУ, местам хранения БПЛА дальнего действия, пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 142 районах. Средства ПВО за сутки сбили 104 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

## 7. Разное

### Зима близко: русское чудо-оружие не оставило надежд Западу

Намедни представители киевского режима, надув губы, заявили, что больше не хотят вести переговоры с Россией, потому что Владимир Мединский говорит им неприятную правду, а российская сторона в целом не хочет "творческих дискуссий".

Однако киевские явно куда-то не туда смотрят. Наша армия день и ночь ведет с ВСУ чрезвычайно творческие дискуссии, действуя неожиданно, дерзко, с огоньком. Глядя на разгром своей энергетической инфраструктуры, украинские эксперты с горечью подсчитывают инновационные тактические модели российского Генштаба. На сегодня насчитали уже шесть тактик. Это ли не креатив?

Или взять наши управляемые авиабомбы — ночной кошмар вэсэушников. Нимало не дружественное нам агентство Reuters докладывает, что в этом году Россия нарастила производство этого недорогого и сокрушительного оружия до 120 тысяч штук.

Коварство этих изделий заключается в том, что самолет может отправить их в управляемый полет, не пересекая линию фронта, а там уж они сами приземляются по месту назначения. Поэтому украинская ПВО против них практически бесполезна — достать носителя бомб не получается.

При этом креативные русские постоянно увеличивают дистанцию, которую авиабомбы могут преодолеть самостоятельно. Сейчас она достигает двухсот километров. Но в Киеве ноют, что "москали" скоро смогут увеличить ее до четырехсот — заметим, что такого показателя нет ни у одной управляемой бомбы в мире. Самые продвинутые американские бомбы летают не далее чем на 130 километров. То есть Россия на голову опережает блок НАТО в важнейшей военной технологии. Это ли не прогресс?

Творческий подход наших умельцев выразился в том, что эти авиабомбы — усовершенствованный вариант старой доброй, еще советской ФАБ. Родные технологии и дешевизна как раз и позволили наладить массовый выпуск нового изделия, от которого киевский режим не может найти никакой защиты.

"Чудо-оружием" называет наши КАБы и ФАБы нимало не дружественное нам издание Forbes. Оно же отметило, что даже если страны НАТО попытаются поставить Киеву свои планирующие бомбы, то они не составят и десятой части требуемого запаса: "Россия производит их гораздо больше".

Не секрет, что мощные авиабомбы нужны тактикам и стратегам из нашего Генштаба для разрушения военных целей, транспортной и энергетической инфраструктуры б. УССР. Уничтожение логистики оставит части ВСУ без снабжения и пополнения, что позволит окружать их на земле, освобождая наши исконные территории, оккупированные нацистским режимом.

Да, это вызывает перебои с электричеством, водой и отоплением для жителей городов и сел. Но устроил все это громадянам конкретно Владимир Зеленский, отказавшийся от мирных переговоров с Россией. Отключения света по 16 часов в сутки — это его личное достижение. Думается, громадянам пора уже призвать к ответу своего просроченного президента и его шайку.

Вы хотели вести войну на истощение с Россией? Засыпать беспилотники по нашим мирным городам и инфраструктуре, безнаказанно поджигать, разрушать, убивать? Ну так в эту игру могут играть двое. Нет вопроса, какая сторона конфликта истощится первой. "Украину ждет самая суровая зима с начала противостояния", — проинформировало украинцев издание Politico.

На момент написания этой заметки вэсэушки массово сдаются в плен в Ямполе. Хлопцы все правильно рассчитали: в русском плену их накормят, перевяжут, подлечат, они смогут спокойно провести зиму в тепле. Перспективы у мирных украинцев куда более мрачные: либо бежать из страны, либо сидеть до весны без света, воды и отопления. Единственное, что может предложить им киевский режим, это "готовиться к земле".

В ходе этой кошмарной зимы исстрадавшиеся украинцы вполне могут стихийно восстать против своего руководства. Тогда руководство, теряя тапки, побежит на поклон к Владимиру Мединскому и запросит мира, дружбы и лекций по истории. Вот только условия, которые на этот раз предложит Москва, будут гораздо хуже тех, что были раньше. Уж не взыщите.

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,13	▲ 0,00
EUR	94,42	▼ 0,68

## 9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 18 ноября		Завтра,ср, 19 ноября			Чт, 20 ноября			Пт, 21 ноября			Сб, 22 ноября							
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	
Туман, %	6																	
Температура, °C	-1	-1	-4	-4	-3	-6	-9	-14	-6	-8	-15	-17	-18	-22	-22	-26	-31	-40
Ощущается как, °C	-8	-7	-11	-10	-9	-12	-15	-21	-13	-16	-24	-26	-28	-32	-32	-36	-38	-46
Давление, мм рт. ст.	738	741	742	743	745	745	744	740	736	733	732	734	737	741	745	749	751	754
Ветер: скорость, м/с	8	7	6	5	5	4	4	4	6	6	5	5	6	5	5	4	2	1
порывы, м/с	13	13	11	9	8	7	7	8	12	12	10	9	10	9	9	7		
направление	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю	Ю	В	В	В	С-В	С	С	С-3	С-3	С-3	3	